

● 记者走市场 ●

降雪导致部分菜价上浮

# 市民“菜篮子”供应充足

本报讯（记者 李兴华）“一场降雪，让椒类蔬菜从每公斤10元左右涨到了14元！”市民李东感慨地说。记者昨日走访市场了解到，降雪给交通运输带来较大影响，市场部分菜价出现上涨，但市民“菜篮子”保障充足。

尖椒14元/公斤、菠菜10元/公斤、黄瓜10元/公斤……记者在东风东街一家农贸市场看到，超过10元/公斤的蔬菜占比增加，多种蔬菜价格出现上浮，土豆、白菜、萝卜等蔬菜价格变动较小。

在一蔬菜摊位前，正在挑选蔬菜的市民刘女士说：“前两天蔬菜每公斤8元，今天又涨到10元了。”刘女士每隔几天就给年迈的父母囤点蔬菜，她购买了茄子、土豆、芹菜、菠菜、西红柿、西葫芦等蔬菜花了62元，降雪前这些菜用不了50元。

经营十多年蔬菜生意的魏骏杰对天气情况非常关注，此次降雪前，他囤了一些蔬菜，比如土豆、茄子、芹菜、白菜、菜花等。“此次降雪后不少蔬菜品种价格有所上浮，但并不太夸张。”魏骏杰说。



市场上蔬菜供应充足，市民购买有序。  
李兴华 摄

超市蔬菜供应充足，超市内不时推出的促销活动，让整体菜价比较平稳。

## 防控疫情少聚集 线上买菜受青睐

本报讯（记者 孙露）疫情期间，每个人都要加强防控，尽量减少外出，避免人员聚集。24日，记者走访了解到，春节临近，不少市民的买菜方式悄然发生着变化，线上买菜逐渐受到大众青睐。

“不去超市，也不去菜市场，只需刷手机、动动手指，足不出户，生鲜就能

送到家，对上班族来说真是太方便了。”家住柳港园小区的杨女士说，年底工作忙，还要照顾寒假中的孩子，她一般都是趁着午休时间或是下班路上打开手机APP选择所需蔬菜下单，到家后就能收到，节省了很多时间。

记者打开一些手机APP或小程序看到，蔬菜、水果、肉禽、粮油、蛋类、调料

等琳琅满目、价格适中，再加上平台发放的“满减”优惠券以及限时秒杀，很受消费者欢迎。据业内人士介绍，线上平台采购、销售属于“点对点”直采直销模式，所以售价较市场上的要低一些。这些天，受疫情及节日影响，线上下单量明显增加。

## 传统糕点走俏年货市场

本报讯（记者 李兴华）记者昨日走访市场了解到，我市不少饼类手工作坊和食品加工企业，把各式各样的本地传统糕点制作成“年货大礼包”，吸引了不少顾客购买。

昨日上午，记者走进平城区一家老字号糕点店内，扑鼻而来的糕点香味弥漫在空气中，包装一新的各式年货已相继上架，让人感受到一股浓浓的年味。工作人员正忙碌地核对订单、最后打包。“昨天一天就订走了100多个礼包，

主要是以本地传统糕点为主，送给亲朋好友，带着一种家乡味道，很受市民欢迎。”销售员郑女士说。

“早在一个月前，我们就开始备战年货市场。”某食品加工店老板告诉记者，他们主要售卖本地的麻花、油果、大饼等糕点类产品。从销售数据看，今年新推出的桃酥颇受欢迎。“我买了一些桃酥、黄花饼、油果等，包装上的吉祥虎很喜庆，准备邮寄给青岛的亲戚，让他们尝一尝大同味道。”消费者刘冰说。



虎年新春临近，年货销售进入高峰期。记者昨日走访市场看到，各商场严格落实防疫措施，市民们积极配合防控要求，自觉全程佩戴口罩。图为，一家商场内正在采购年货的市民。  
本报记者 韩堃 摄

## 小年到 麻糖热销

本报讯（记者 李兴华）腊月二十三，俗称小年，民间有“小年吃麻糖”的习俗。记者昨日走访超市和一些集贸市场了解到，商家早早备足货源，前来买麻糖的市民络绎不绝。

“从小就有小年吃麻糖的传统，现在40多岁的人了，每逢小年还是要买点回去，一家人每人吃点，全年甜蜜蜜的。”昨日上午，在武定北路一家超市食品区，市民张洋边挑选麻糖边说，现在生活好了，平时各种糖果都能买到，但只有麻糖在过小年时市场上才有。

记者在操场城街一家集贸市场看到，前来购买麻糖的市民络绎不绝。“芝麻杆麻糖1元一根，糖球麻糖9.9元一袋。”糖果摊位导购员介绍说。不同形状的麻糖被摆在了摊位的醒目位置，顾客纷纷购买。“购买长条空心麻糖的人较多，有的人嫌实心白色麻糖球粘牙，所以相对买的人少些。”导购员说。

正在购买麻糖的杨丽丽对记者说：“虽说现在人们啥吃的都不稀罕，但小年还是要应景买点麻糖，希望孩子们也能了解这一传统习俗并传承下去。”



市民正在选购麻糖 李兴华 摄

传统洗车涨价

## 自助洗车成新选择

本报讯（记者 孙露）记者24日走访了解到，春节临近，与传统洗车行用工紧张且涨价相比，遍布街头的自助洗车店以优惠的价格、24小时不打烊的优点吸引了不少司机的青睐。

“跑了两家洗车行不仅车多需要排队，而且不能使用平时的优惠卡。”市民师国栋说，马上快过年了，新年新气象，想给自己爱车“洗个澡”，在朋友的推荐下体验了一次共享自助洗车服务。

记者在西环路一家新开业的共享自助洗车店看到，该店推出优惠活动：“试营业期间洗车前十分钟7元，超出后每分钟0.5元。”门前私家车有序排队等候，店内的两个洗车位都在使用，泡沫枪、高压水枪、吸尘器、毛巾等洗车工具一应俱全。几个工序下来，加上擦干净车身水渍，一般用时15至20分钟。“每年过年期间洗车的价格涨得太高了，这里洗车相对实惠些。”正在自助洗车店排队的市民徐立斌说。

据一位自助洗车店负责人介绍，春节期间洗车不涨价，24小时不打烊，想啥时候洗就啥时候洗。

